

Οι Έλληνες οι πιο αγενείς και απρόσεκτοι οδηγοί της Ευρώπης

Απρόσεκτοι, επικίνδυνοι και κυρίως επιθετικοί είναι οι Έλληνες οδηγοί, σύμφωνα με τη μεγάλη ετήσια έρευνα του Ινστιτούτου Ipsos και του ιδρύματος VINCI Autoroutes που έγινε σε 12.400 άτομα από 11 ευρωπαϊκές χώρες.

Οι Έλληνες έχουν την αρνητική πρωτιά των πιο αγενών οδηγών της Ευρώπης, καθώς η πλειονότητά τους απάντησε θετικά σε ερωτήματα για ανάρμοστη συμπεριφορά κατά τη διάρκεια της οδήγησης.

Το 67% παραδέχτηκε ότι έχει βρῖσει άλλο οδηγό, το 63% έχει κορνάρει χωρίς λόγο σε άλλο οδηγό (παρόμοια επίδοση έχει και η Ισπανία) και το 50% έχει κρατήσει υπερβολικά μικρή απόσταση με το όχημα άλλου οδηγού που τον εκνευρίζει. Παράλληλα, η Ελλάδα ήταν τρίτη χώρα στις θετικές απαντήσεις στις ερωτήσεις «αν έχετε προσπεράσει δεξιά σε αυτοκινητόδρομο» και «αν έχετε κατεβεί από το όχημα για να εξηγηθείτε με άλλον οδηγό».

Το πρόβλημα, πάντως, είναι γενικότερα ευρωπαϊκό: το 97% των οδηγών στην έρευνα (και το 96% των Ελλήνων) απάντησε θετικά στην αξιολόγηση του πώς οδηγούν οι ίδιοι. Όταν, όμως, αντιστρέφεται το ερώτημα, τότε πάντα φταίνε οι άλλοι οδηγοί, καθώς το 91% των Ελλήνων και το 79% των Ευρωπαίων αναφέρει τουλάχιστον ένα αρνητικό επίθετο για να περιγράψει την οδηγική συμπεριφορά των άλλων. Πρώτη βγαίνει κατά μέσο όρο η χώρα μας και στην επικίνδυνη οδηγική συμπεριφορά. Το 48% των Ελλήνων οδηγάει χωρίς να φοράει ζώνη, το 41% μιλάει στο τηλέφωνο χωρίς εξαρτήματα hands-free και το 27% έχει οδηγήσει στη ΛΕΑ (πρόκειται για το μεγαλύτερο ποσοστό από όλες τις ερωτώμενες χώρες).

Αν και θεωρούν την υπερβολική τα-

Το 48% των Ελλήνων οδηγάει χωρίς να φοράει ζώνη, το 41% μιλάει στο τηλέφωνο χωρίς εξαρτήματα hands-free και το 27% έχει οδηγήσει στη γραμμή των λεωφορείων (πρόκειται για το μεγαλύτερο ποσοστό από όλες τις ερωτώμενες χώρες).



χύτητα ως την κορυφαία αιτία τροχαίων ατυχημάτων και δυστυχημάτων, το 86% των Ελλήνων και γενικότερα των Ευρωπαίων οδηγών παραδέχεται ότι ξεπερνάει το όριο ταχύτητας. Επιπροσθέτως, όσον αφορά στην οδηγική συμπεριφορά, το 49% των Ελλήνων δεν χρησιμοποιεί τα φλας και το 16% παραδέχεται ότι οδηγεί υπό την επήρεια υπερβολικής ποσότητας αλκοόλ.

Οι Έλληνες αναδεικνύονται σε πρωταθλητές της χρήσης του τηλεφώνου στο τιμόνι: είτε το έχουν χρησιμοποιήσει για κάποια κλήση με ή χωρίς ακουστικά, είτε για να απαντήσουν σε κάποιο μήνυμα (το 27%), είτε ακόμη και για να δουν κάποια ταινία (το 9%), το 83% έχει χρησιμοποιήσει σε κάποιο πλαίσιο το κινητό του κατά τη διάρκεια της οδήγησης. Μάλιστα, το 16% παραδέ-

χεται ότι είχε ή παραλίγο να έχει ατύχημα εξαιτίας της χρήσης του κινητού. Γενικότερα, η έλλειψη προσοχής αναδεικνύεται στο μεγαλύτερο και πιο επικίνδυνο πρόβλημα κατά τη διάρκεια της οδήγησης, καθώς το 78% των Ελλήνων οδηγών και το 82% των Ευρωπαίων παραδέχεται ότι στρέφει το βλέμμα του εκτός δρόμου για περισσότερο από 2 δευτερόλεπτα. Παράλληλα, το 54% των οδηγών στην Ελλάδα αναγνωρίζει ότι κάποιες φορές είναι λιγότερο συγκεντρωμένο και ότι αφαιρείται κατά τη διάρκεια της οδήγησης.

Τέλος, ενδιαφέρον έχει και το εύρημα ότι το 46% των Ελλήνων (και το 42% των Ευρωπαίων) συνεχίζουν την οδήγηση αν και νιώθουν πολύ κουρασμένοι, γιατί είναι υποχρεωμένοι.

«Λένε ψέματα εδώ και τρεις μήνες για τα όπλα στην Ουκρανία»

Με αιχμηρό τρόπο σχολιάζει η αξιωματική αντιπολίτευση την ομολογία του υπουργού Άμυνας για την αποστολή όπλων στην Ουκρανία. Ο ΣΥΡΙΖΑ θέτει έξι βασικά σημεία κριτικής προς την κυβέρνηση, κατηγορώντας την για ψέματα εδώ και μήνες.

Στη σκιά της παραδοχής του υπουργού Άμυνας πως η κυβέρνηση στέλνει «εν κρυπώ» όπλα στην Ουκρανία, αλλά και τις έωλες προσπάθειές του να υποβαθμίσει το ζήτημα, χωρίς να απαντά ουσιαστι-

Με κοινή τους δήλωση οι τομάρχες Εθνικής Άμυνας κατηγορούν την κυβέρνηση ότι ψεύδεται εδώ και τρεις μήνες

κά, ο ΣΥΡΙΖΑ ανεβάζει τους τόνους της κριτικής.

Με κοινή τους δήλωση οι τομάρχες Εθνικής Άμυνας κατηγορούν την κυβέρνηση ότι ψεύδεται εδώ και τρεις μήνες και πάνε το ζήτημα ένα βήμα παραπέρα θέτοντας ορισμένα σημαντικά ζητήματα προς τον Νίκο Παναγιωτόπουλο και το Μαξίμου. Θοδωρής Δρίτσας και Γιώργος Τσίπρας καταγγέλλουν ότι «η απάντηση του υπουργού Άμυνας Ν. Παναγιωτόπουλου εκθέτει την κυβέρνηση πολύ περισσότερο από όσο ήταν ήδη εκτεθειμένη και υπόλογη

για τις εν κρυπώ επιλογές της».

Υπενθυμίζεται ότι με κοινή δήλωση που έκαναν οι τομάρχες Εθνικής Άμυνας του ΣΥΡΙΖΑ και ο τομάρχης Εξωτερικών Γιώργος Κατρούγκαλος, αποκάλυπταν το θέμα, επικαλούμενοι σχετική δήλωση που έκανε ο Αμερικανός υπουργός Άμυνας, Λόιντ Όστιν, ο οποίος «κάρφωσε» χτες τη χώρα μας, λέγοντας: «Σήμερα πολλές χώρες ανακοίνωσαν νέες δωρεές κρίσιμων συστημάτων πυροβολικού και πυρομαχικών, μεταξύ αυτών η Ιταλία, η Ελλάδα, η Νορβηγία και η Πολωνία».